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N i e d e r s c h r i f t
 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Brambach am 04.03.2025

Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr
Sitzungsende: 19:05 Uhr
Sitzungsort: Mehrzweckgebäude Rietzmeck, Am Dorfplatz

 

Teilnehmer/-innen: siehe Anwesenheitsliste

 

Öffentliche Tagesordnungspunkte

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung
und der Beschlussfähigkeit

  
Herr Johannes eröffnet die Sitzung des Ortschaftsrates um 18.00 Uhr und 
stellt die ordnungsgemäße Ladung sowie die Beschlussfähigkeit mit 3 
anwesenden Ortschaftsräten und dem Ortsbürgermeister fest.
 
Herr Johannes begrüßt den Polizeiobermeister Herrn Schmidt.

 
 
2 Beschlussfassung der Tagesordnung
  

Die Tagesordnung wurde mit folgender Änderung einstimmig genehmigt.
 

TOP 5    Meinungsfindung zum geplanten Solarpark
 
 
3 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 14.01.2025
  

Der Niederschrift vom 14.01.2025 wird zugestimmt.
 

Abstimmungsergebnis: 4 Ja-Stimmen     0 Nein-Stimmen     0 Enthaltungen
 
 
4 Einwohnerfragestunde
  

Eine Bürgerin bittet um die Vorstellung des neuen Ortschaftsrates. Die 
Mitglieder stellen sich vor.
Eine weitere Bürgerin spricht an, dass viel Laub in Brambach, An der Brame, 
liegen geblieben ist.
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Herr Johannes antwortet, mit den Hauseigentümern zu sprechen und an die 
Vernunft zu appellieren das Laub zu beseitigen.

 
 
5 Beschlussfassung zum geplanten Solarpark
  

Herr Johannes stellt die Frage, wie die Mitglieder des Ortschaftsrates zur 
Errichtung eines Solarparks stehen. Es wurde darüber diskutiert.
 
Einstimmig kann sich der Ortschaftsrat, unter bestimmten Bedingungen (z.B. 
Errichtung eines Sichtschutzes), die Errichtung eines Solarparks vorstellen.

 
 
6 Mitteilungen des Ortsbürgermeisters
  

Herr Johannes erteilt dem Polizeiobermeister Herrn Schmidt das Wort.
 

Herr Schmidt stellt sich vor und gibt bekannt das er seit 01.01.2025 als 
Regionalbereichsbeamter in Dessau tätig ist. Er ist für Roßlau und die 
umliegenden Orte, Nordelbisch, zuständig und im Einsatz.
Herr Johannes spricht in diesem Zusammenhang Geschwindigkeitskontrollen 
in den Ortschaften Neeken, Brambach und Rietzmeck an sowie die illegalen 
Müllablagerungen an den landwirtschaftlichen Wegen.

 
- Die Anbindung des „Zerbster Weges“ Richtung Wertlau ist in Planung. Herr 

Johannes wird sich mit dem Ortsbürgermeister von Jütrichau in Verbindung 
setzen.

- Das Friedhofswesen der Stadt ist dabei ein neues Konzept für die Städtischen
Friedhöfe zu erarbeiten. Dabei geht es auch um das Anlegen einer 
Urnengemeinschaftsanlage auf dem Friedhof in Neeken. Konkrete 
Vorstellungen liegen vor. Diese sollen in 2026 umgesetzt werden.

- Spiegel Kreuzung Schmiedeweg/Rodlebener Straße
- Errichtung Grillplatz in Rietzmeck
- Zaunerneuerung um den Feuerlöschteich in Rietzmeck
- Trockenlegung des Mehrzweckgebäudes in Rietzmeck
- Ausbesserung der Gehwege, Rodlebener Straße, in Neeken. Werden durch 

Baumwurzeln angehoben und stellen eine Gefahrenquelle dar.
 
 
7 Mitteilungen und Anfragen der Ortschaftsräte
  

Herr Kopelke hat als Stellvertretender Ortsbürgermeister am Treffen der 
Ortsbürgermeister in Roßlau teilgenommen. Er gibt einen kurzen Überblick 
über die besprochenen Themen.
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Herr Lange spricht an, das ein Lichtraumschnitt entlang der Straße von 
Rodleben nach Neeken an den Kirschbäumen und Linden durchgeführt 
werden müsste.
 
Herr Johannes antwortet dass dies an die Stadtpflege weiter geleitet werden 
muss.

 
 
9 Schließung der Sitzung
  

Herr Johannes stellt die Öffentlichkeit wieder her und schließt die Sitzung um 
19.05 Uhr.

 
 
 
 
 

Dessau-Roßlau, 16.04.25

 

___________________________________________________________________
Gunnar Johannes I.Rawald
Vorsitzender Ortschaftsrat Brambach
 

Schriftführer
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